

南涧县 “四个突出” 推动学习党的二十大精神走深走实

南涧县围绕“四个突出”举办离退休干部深入学习贯彻党的二十大精神示范培训班，推动党的二十大精神走深走实。

突出示范引领。参训学员为全县75岁以下副处级以上离退休党员干部、离退休干部党组织负责人，通过培训“关键少数”，掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。

突出实际需求。紧扣老同志关心关注的热点话题，邀请党校、财政、卫健等部门负责人和离退休干部先进典型，围绕党的二十

大精神解读、县域经济发展等方面展开培训。

突出学用结合。实行“互动式”“研讨式”“案例式”教学，开设学员论坛，引导离退休干部畅所欲言，分享学习心得和对经济社会发展的意见建议。

突出纪法教育。制定学员训前纪律提醒清单，对严禁事项、课堂纪律等作出明确要求。组织学员签订《遵守培训纪律承诺书》，通过严肃培训纪律营造良好学风。

(南涧县委组织部)

双江县 促进离退休干部党建和思政课深度融合

双江县办好用活“四个课堂”，推动离退休干部党建和思政课深度融合。

送课下乡，上好“移动思政课”。将老年大学“思政大课堂”开到乡镇（街道），邀请县委宣讲团为老党员、老军人、老年大学学员讲授思政课，让党的二十大精神入脑入心。

送学上门，上好“速递思政课”。针对部分离退休党员年龄较大、腿脚不便、难于集中等实际情况，采取送学上门的形式，确保党员学习“不漏学”“不掉队”。

线上教学，上好“云端思政课”。借助“双江晚霞”学习平台，打造“网上党校”，开设图文并茂的“云端思政课”，让离退休党员实现随时学、随处学，受到一致好评。



服务社会，上好“实践思政课”。通过号召离退休干部自创民歌唱响党的二十大精神、组织银发教师宣讲团进校园、动员“银龄人才”参与科技下乡活动等，实现晚年生活“有作为、有进步、有快乐”。

(李巍巍)

江川区 推动离退休干部党建工作再上新台阶

玉溪市江川区委离退休干部工委突出“四个规范”，切实加强新时代离退休干部党的建设。

规范组织设置。对原区委离退休干部工委下属的33个党支部进行优化调整，新成立党支部20个、更名党支部15个、撤销党支部18个，基本实现党组织的有形覆盖和有效覆盖。

规范党费收缴。严格按照市委组织部《关于离退休党员交纳党费计算基数有关问题的答复》，对工委所属35个党支部全体党员党费交纳情况全面摸底排查，按照标准和要求

统一核算。

规范支部活动。每月月初，通过微信群集中推送党组织第一议题、主题党日学习内容参考。支部主题党日内容按照上级推送、基层自选、党员推荐确定，做到流程规范、内容丰富。

规范服务管理。修订完善《江川区离退休干部服务管理办法（试行）》，编印《江川区离退休干部工作业务指导手册》，统一制作党员“政治生日”贺卡、发放支部书记工作笔记本。

(唐光华)